

IMPORTANCIA DE LA ASOCIACION

Se ha discutido mucho sobre la conveniencia de la Asociación y sus consecuencias morales y sociales. Hoy es un postulado, mejor dicho un axioma, que la asociación es conveniente y casi necesaria individual y colectivamente.

La asociación reúne y mancomunada el esfuerzo de muchos y tanto en el orden del trabajo, como en la defensa de los intereses tiende a conseguir el máximo de eficacia. Pueden mucho más los obreros unidos para el trabajo y reivindicaciones que aisladamente.

El individuo puede muy poco; principalmente hoy que la complicación de la vida exige gran fuerza; la unión multiplica la fuerza, pero ha de ser una unión sabia, es decir organizada.

¿Qué sucede en el orden físico? La unión no solo suma fuerzas, las centuplica, del mismo modo en el orden económico y social. Nos lo dice la tendencia general a las grandes concentraciones: sindicatos, trusts, etc.

Los obreros hará perfectamente en asociarse, para hacer valer su trabajo y mantener su respeto sagrado y sus justas reivindicaciones, mas deben hacerlo en sociedades obreras, que para tan altos fines se valgan primero, de medios de formación obrera: cultura, educación, etc. Un trozo de hierro vale poco, transformado en acero vale más; convertido en un instrumento de trabajo aumenta enormemente su precio; nosotros como el hierro, podemos aumentar con la instrucción y educación indefinidamente nuestro valor. Esta cultura ha de ser integral, abrazando todo el ser del obrero: entendimiento, voluntad y sensibilidad.

Finalmente, el obrero ha de formar parte de asociaciones obreras, que para las justas demandas de trabajo y salario y otros derechos defendibles con tesón, no apele a medios violentos y reprobables. La asociación es la fuerza del obrero, de nativa pureza, de incalculable

valor, pero por esto, ha de ser seleccionada con prudencia, para no perder sus inmensas ventajas. *Gastón Jiménez*

Lo que sobra y lo que falta en Cartagena

CARNAVAL ALEGRE

Las vísperas.—Alégranse las casas de empeño y de préstamos porque ven llegar ropas, joyas y alhajas de familia que el ahorro ya no redimirá jamás, llegando a la pública subasta donde sólo se cotizarán por su valor material; los recuerdos que encierran, las lágrimas y sudores que costaron, nadie los apreciará ni los tendrá en cuenta. Cuando de esto no haya en casa, quizás el robo, la estafa o la sustracción familiar serán los que proporcionen el primer elemento para la diversión.

En la diversión. Entre la muchedumbre confusa que llena el amplio salón donde ni bailar se puede adivinamos algunas personas.

Aquí una madre de familia olvida la dignidad de su estado, la fe conyugal las consideraciones sociales, ostentando algunas desnudeces sólo porque un palmo de raso tapa la vergüenza de su cara, como si de este modo se tapara la conciencia. Este es un viejo en años, pero verde en vicios; todo lo pisotea: carácter, fortuna, salud, sosiego de su alma... Esta jovencita, antes tan delicada, por su lenguaje y descoco en nada se distingue de la que tiene al lado, que es liviana pública y vive de la corrupción y del escándalo.

Después del Carnaval.—Fortunas y reputaciones para siempre hundidas, bancarrotas en el honor y hasta en el crédito comercial. Pasan algunos días o meses y van apareciendo horas perdidas, inocencias ajadas, lazos conyugales rotos, matrimonios celebrados por necesidad, autoridad paterna despreciada, buenas costumbres minadas, escándalos públicos. Contad, si podeis, todo esto y habréis sacado la cuenta de la horrible cosecha del Carnaval.

Lloramos las desgracias, lamentamos las crisis financieras, el pensar en la epidemia, terremoto e inundación nos hbrrorliza. El Carnaval alegre es todo esto, y viene todos los años.

CLARIDOR

El árbol, la flor y el fruto

Entre zarzales del valle
Que surca plácido río
Froncosa copa levanta
Un árbol asaz florido:
En él, posado cantaba,
Por sutil brisa mecido,
Endechas tiernas de amor
Un alegre pajarillo,
Mientras contempla en las flores
El ya fabricado nido.

¡Oh que armónicas al aire
Canciones lanza su trino!
¡Cuántos misterios encierra
En aquel su dulce himno!
Y le da al aire sus quejas,
Sus lamentos y gemidos;
Del pecho en el aire deja
Sus secretos escondidos
Y el aire ingrato no escucha
Del pájaro los suspiros,
Y agitándose levanta
Borrascoso torbellino
Que el árbol cruel despoja
De sus tallos coloridos,
Y se lleva con las flores
De aquel pajarillo el nido.

Así en el alma inocente
El árbol nace florido
Donde todas las virtudes
Tienen fabricado el nido,
Y viene el recio huracán
De las pasiones y vicios
Y deja desnuda el alma
Del árbol, la flor y el nido.

X.

En favor de los obreros sin trabajo

Prosiguiendo la campaña emprendida hace algún tiempo, acaba de celebrarse en Barcelona un gran mitin organizado por la Sección de Estudios Políticos y Sociales del Ateneo Enciclopédico Popular para pedir a los Poderes públicos la implantación en España de una ley de Protección a los obreros sin trabajo.

Están adheridas a esta campaña más de cuarenta Federaciones, Sociedades y entidades sociales de Cataluña, entre ellas la Federación Regional de Cooperativas, la Unión de «Rabassaires», la Asociación de Obreros de la Industria Fabril y Textil y la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona.

Se halla planteado en la casi totalidad de los centros industriales de Europa el pavoroso

problema del paro forzoso. Lo legislado en España hasta ahora en esa materia, es bien poco. La ayuda que el Estado presta a aquellas Sociedades que tienen establecida la Sección del paro forzoso, nada o casi nada resuelve en definitiva. Por otra parte, si la clase obrera ha de contribuir con sus jornales a toda la obra de previsión, tendrá que prescindir de cosas esenciales para su vida, o sea, que para defenderse de los peligros del mañana, se verá obligado a aceptar una existencia miserable en el presente.

Una ley de protección a los obreros sin trabajo es imprescindible. Cuando el trabajador se sienta garantido contra el paro se habrá dado un gran paso en favor de la paz social.

EL CONGRESO DE CAMAREROS

Comenzó en la Casa del Pueblo de Madrid el III Congreso de la Federación Nacional de Camareros de Cafés, Restaurantes, Hoteles y Bares de España.

En la Memoria que ha de discutirse figura, como punto principal la cuestión de las propinas. Los camareros consideran inaplazable la supresión de las propinas, por considerarlas de presivas para la clase.

A fin de conseguir su dignificación plantearon el asunto a la clase patronal; pero no se consiguió llegar a un acuerdo. En vista de ello, el Comité de la Federación elevó un razonado escrito al ministro del Trabajo celebrando más tarde una entrevista con el mismo.

El Comité confía en que el ministro estudiará en breve el asunto para darle una solución definitiva.

Comprad la conferencia pronunciada por D. Vicente Mayor en el Teatro Principal, sobre el tema:

REVISIONISMO MARXISTA

Cristo y Carlos Marx

¡Amantes de la cuestión social, leedla!